

Под Знаменем СТАЛИЦА

ЧЕТВЕРГ

10

ДЕКАБРЯ

1942 года.

№ 135

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 135

Где громче звучит большевистское слово там крепче удар по врагу

ПЛАМЕННОЕ СЛОВО

Пламенное большевистское слово особенно тепло и повелительно в бою. Уметь быстро проложить путь к разуму и сердцу бойца. Видеть в бою каждого бойца—как он выполняет приказ командира, об отличившихся вовремя сообщить другим товарищам, поговорить с отстающими, помочь им быть на том месте, где им нужно быть, ободрить бойца, находящегося под огнем и упавшего духом, вселить веру в победу нашего правого дела, вот что требуется от агитатора в бою.

В одной наступательной операции сержант Кактаев заметил, что боец Шабаяв растерялся и начал отставать. Он подполз к бойцу, напомнил ему о присяге и товарищески внушил ему: «слушай, товарищ; пуля прежде всего видит того, кто трусит. Действуй смелее!». Во время прорыва на помощь к бойцу, он сделал хорошее дело для того же Шабаява и для победы в этой операции.

Действенная агитация сильна своим многообразием. Вовсе не обязательно иметь при себе кипу газет, журналов и разную литературу, выходящую среди бойцов, как это считают некоторые агитаторы. Надо также воспитывать из традиций своего подразделения, части, своих героев, на славе своего оружия.

Надо, чтобы каждый боец понимал, что судьба родины, исход борьбы решаются его оружием, его стойкостью, его боевой активностью. М. Калинин.

АГИТАТОР СЕРЖАНТ ДЖАНСАНТОВ

Сержант Джансантов перед боем собрал своих земляков—казахов. Он перевел и разъяснил им боевой приказ своего командира, рассказал об успехах наших войск на Сталинградском и Центральном фронтах. Ясные и доходчивые слова агитатора проникли до глубины души и были поняты каждым.

И вот наступил бой. Агитатор Джансантов—вперед.

—Мое правило,—говорил он,—подкреплять свою агитацию личным примером.

Пошли в наступление. Медленно, метр за метром продвигались вперед. Немцы отчаянно сопротивлялись, трижды контр-

атаковали нашу наступающую пехоту, но каждый раз разбивались о стойкость и ярость советских бойцов.

Джансантов погиб как герой. Он помогал командиру вести бойцов—своих земляков в атаку и на родном, казахском языке призывал бойцов: «За родину, за Сталина,—вперед!». Вражеская пуля уложила его и свалила.

Отметить за своего любимого агитатора—с этой мыслью рванулись бойцы вперед. Смяли, отбросили фашистов. Бросая трупы убитых, фрицы оставили свои позиции за которые шел ожесточенный бой.

С. Овчаренко,
ст. лейтенант.

„Боевой листок“ во время боев

В подразделении лейтенанта т. Кудрина в боевой обстановке регулярно выпускается боевой листок. Редактирует его боец-агитатор т. Токарев. Делается листок между боями, рассказывает о героизме бойцов, о том как выполнена поставленная задача, о взаимодействиях минометчиков с пехотой.

Один из номеров посвящен командиру тов. Ершову и бойцу Гусько-

ву. Старший лейтенант т. Ершов за отличное выполнение боевого задания награжден медалью «За отвагу». В номере подробно рассказывается о его подвиге. Минометчик тов. Гуськов огнем своего оружия уничтожил 10 фрицев и подавил две огневые точки противника.

«Берите пример с мастера своего дела»,—призывает боевой листок.

Боец З. Ишинов.

Пример парторга

Личный пример умения и мужества в борьбе с немецкими оккупантами показал парторг старший сержант Кирилл Медведев. Минометный расчет, которым он командует, удерживал за несколько дней 35 фашистов.

От парторга не отстает кандидат партии, командир другого миномета, старший сержант Георгий Хренов. Он подавил огонь вражеской минометной батареи и уничтожил 15 фашистских оккупантов.

Сержант В. Татарников.

Заменил командира вышедшего из строя

Заместить командира в бою должен уметь и быть готовым каждый боец, каждый младший командир.

Старший сержант тов. Устинов отлично руководил своим расчетом. С открытых позиций из миномета он уничтожил 30 фашистов, подавил две батареи врага. Когда же командир подразделения вышел из строя, тов. Устинов взял командовать всем подразделением.

Боец Б. Полунков.

СОВЕТЫ БОЙЦУ

КАК НАЙТИ И ОБЕЗВРЕДИТЬ
НЕМЕЦКУЮ МИНУ

Мину легко обнаружить миноскателем. Но этот способ не каждому доступен. Зимой мины можно находить простукиванием или прорезыванием снега лопатой на пласты.

Наиболее доступный способ обнаружения мины — с помощью щупа. Это — металлический острый стержень, насаженный на деревянный черенок, длиной 1,5—2 метра.

Чтобы выйти мину, надо стержень осторожно втыкать в снег под углом 45 градусов. Как только почувствуешь, что щуп во что-то уперся, следует осмотреть это место: нет ли признаков минирования. Об этом говорят многие приметы: свежий снег на пожелтевшем по-

крове, натянутая проволока или оставшиеся щипки из-под мины.

Мину натяжного действия можно обнаружить при тщательном осмотре местности. От каждой такой мины обязательно идет шнур или проволока. Если ничего нет под руками, ищи мину штыком. Обнаружил — поставь на этом месте знак «мина».

Чтобы обезвредить противопехотную мину натяжного действия, надо вставить чеку из проволоки в отверстие взрывателя, затем обрезать натянутые проволоки или веревки. Вывернуть взрыватель. После этого мина безопасна.

Для обезвреживания мины натяжного действия необходимо вставить чеку в отверстие, имеющееся на взрывателе ниже усиков. Потом вывернуть взрыватель и высыпать порох из трубки, куда входит взрыватель.

Капитан И. Круглов.



ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМЕЮРА

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 8-ХИ

В течение 8 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

За 7 декабря в районе Сталинграда уничтожено 44 транспортных самолета противника.

В заводском районе гор. Сталинграда наши подразделения продолжали блокировать дзоты, блиндажи и отдельные дома, занятые противни-

ком и истреблять их гарнизоны. Разрушено 39 дзотов и блиндажей.

Юго-западнее Сталинграда наши части вели наступательные бои и продвинулись вперед.

В районе Великие Луки наши войска вели бои по ликвидации блокированных немецких гарнизонов. В течение дня уничтожены гарнизоны и очищены от противника несколько населенных пунктов.

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 9-ХИ

В течение 9 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

За 8 декабря в районе Сталинграда уничтожено 24 транспортных самолета противника.

В заводском районе Сталинграда наши части, действуя мелкими группами, разрушили и зах-

ватили 13 немецких дзотов и уничтожили до роты гитлеровцев. В центральной части города наши бойцы выбили противника из нескольких крупных зданий.

Северозападнее Сталинграда наши войска вели активные боевые действия и, отбивая контратаки противника несколько продвинулись вперед. Бойцы и-ской части ворвались в первую линию немецких окопов и ведут бои по уничтожению гитлеровцев.

Юго-западнее Сталинграда наши части вели наступательные бои и на отдельных участках отразили контратаки противника.

На Центральном фронте наши войска вели наступательные бои. В районе Великие Луки, бойцы и-ской части выбили немцев из одного населенного пункта и захватили 105 им. батарею и 3 немецких танка.

Юго-восточнее Нальчика наши части вели бои местного значения и истребили свыше 300 солдат и офицеров противника.

А. Давидович.

Отв. редактор М. СЕДОВ.

ОПРАВДАЛ ДОВЕРИЕ

Четыре стальных чудовища быстро двигались по полю. Они заходили в тыл нашему подразделению, ведшему жестокую бой. Внезапным, разбойничьим ударом в спину фашисты хотели ошеломить и истребить героический дравшихся наших бойцов.

Но внезапно у фашистов не получилось. Командир нашего подразделения во время заметил коварный маневр. Расчет противотанковой пушки получил приказ обить и уничтожить врага. Небольшое орудие, неожиданно преградившее путь танкам, открыло меткий огонь. Первый снаряд вызвал взрыв

боеприпасов в головном танке.

— Молодец, Потапов, — похвалил командир.

Остальные танки, открыв ураганный огонь, все же помчались на смельчаков. Решали секунды. Второй выстрел, третий, четвертый... Одна за другой зеленые машины с проклятой свастикой выходят из строя. Никто из фашистов не остался в живых.

Этот боевой эпизод был недавно рассказан на заседании Военного Трибунала, рассматривавшего ходатайство командования подразделения об освобождении от наказания красноармейца Потапова.

Полгода тому назад он был осужден за самовольную отлучку. Тогда Потапов просил Трибунал дать ему возможность искупить свою вину в боях с фашистскими людоедами. Советский суд поверил Потапову. Исполнение приговора было отсрочено. Потапова послали на передовую линию фронта. И молодой артиллерист почувствовал свою ответственность перед Родиной и полностью оправдал оказанное ему доверие.

Военный Трибунал освободил Потапова от назначенного ему наказания и возбудил ходатайство о снятии с него судимости.

Наш адрес: 608-я пол. почта, редакция газеты «Под знаменем Сталина».

Г 06622.

07 3177/3 93

